
 
商 業 計 算 は 裏 面 に

  

 主催 公益社団法人 全国経理教育協会  後援 文部科学省  

【禁無断転載】 第 124 回 計 算 実 務 能 力 検 定 試 験 問 題 試験場校 

制限時間    50分  受験番号 

令和７年10月４日施行 ２     級 採  点 

・カンマ「，」と小数点「．」は明確に区別できるように記入すること。カンマは数字の下側に左向き、小数点は数字の下側に右向きで記入してもよい。 

  帳 票 計 算 

第１問 次の合計残高試算表を完成しなさい。(20点) 

合 計 残 高 試 算 表 
 

借           方 元 
勘  定  科  目 

貸           方 

残     高 合     計 丁 合     計 残     高 

( ) 541,790,638 1 現 金 預 金 261,594,873  

10,331,963 108,567,423 2 受 取 手 形 ( )  

338,615,302 ( ) 3 売 掛 金 124,976,805  

  25,314,789   25,314,789 4 繰 越 商 品   

( ) ( ) 5 建 物   

 61,402,735 6 支 払 手 形 73,260,458 ( ) 

 58,412,630 7 買 掛 金 ( ) 349,410,966 

  8 資 本 金 ( ) ( ) 

  9 繰 越 利 益 剰 余 金 270,222,910 270,222,910 

 85,349,612 10 売 上 ( ) 742,089,949 

563,572,532 ( ) 11 仕 入 39,147,052  

( ) 35,097,216 12 営 業 費   

( ) ( )   2,702,700,715 ( ) 
      

 

第２問 伝票を用いて次の計算をしなさい。(20点) 

(1) Ａ商品の現金売上合計はいくらですか。 \  

(2) Ｂ    〃      〃 \  

(3) Ｄ    〃      〃 \  

(4) 入金伝票の合計はいくらですか。 \  

(5) 入金伝票合計と出金伝票合計の差額はいくらですか。 \  

 

第３問 次の商品有高帳を完成しなさい。(10点)  

Z 商 品 商 品 有 高 帳 （先入先出法） 
  

令和 

７年 
摘 要 

受       入 払       出 残       高 

数 量 単 価 金   額 数 量 単 価 金   額 数 量 単 価 金   額 

９ １ 前月繰越 14,803 26,597 ( )    14,803 26,597 ( ) 

 ４ 仕 入 ( ) 27,169 1,043,425,445    14,803 26,597 ( ) 

         ( ) 27,169 1,043,425,445 

 ８ 売 上    14,803 26,597 ( )    

      ( ) 27,169 ( ) 7,947 27,169 ( ) 

 12 仕 入 69,831 ( ) 1,889,207,874    7,947 27,169 ( ) 

         69,831 ( ) 1,889,207,874 

 16 売 上    7,947 27,169 ( )    

      31,698 ( ) ( ) ( ) ( ) 1,031,650,182 

 22 仕 入 ( ) 28,375 1,390,829,000    ( ) ( ) 1,031,650,182 

         ( ) 28,375 1,390,829,000 

 26 売 上    ( ) ( ) 1,031,650,182    

      14,609 28,375 ( ) ( ) 28,375 ( ) 

 29 売 上    10,946 28,375 ( ) ( ) 28,375 ( ) 

 30 次月繰越    ( ) 28282828,,,,373737375555    ( )    

   ( )  ( ) ( )  ( )    
            



 

第124回計算実務２級 

 

 

  商 業 計 算  

第１問 次の計算をしなさい。(32点) 

(1) 仲立人が売り主から3.6％，買い主から3.3％の手数料を受け取る約束で商品売買の仲介をした。買い主の支払総額が￥9,420,960のとき，

売り主の手取金はいくらですか。 

答 ￥  
     

(2) 商品480㎏の販売を委託され，10㎏につき￥10,200で販売し，販売諸掛￥21,300を立て替えた。販売手数料を売上高の３％とすると，

委託主への送金額はいくらですか。 

答 ￥  
   

(3) 総量4,350㎏，風袋２％，減量は風袋を除いた量の１％の商品を，純量１㎏につき￥768で仕入れ，仕入原価の29％の利益を見込んで定価

をつけた。定価はいくらですか。（計算の最終で円未満切り捨て） 

答 ￥  
   

(4) 額面￥5,840,000の手形を，割引率年３％で割り引き，手取金￥5,811,200を受け取った。割引日数は何日ですか。 

答   日  
   

(5) € 7,953.24は，米貨でいくらですか。ただし，＄1＝￥143.89， € 1＝￥162.75とする。（セント未満四捨五入） 

答 ＄  
   

(6) 原価￥691,800の商品を仕入れ，仕入諸掛￥53,200を支払った。この商品を￥931,250で販売すると，利益率は諸掛込原価の何割

何分ですか。 

答   割    分  
   

(7) ￥3,650,000を年利率4.2％で借り入れ，期日に元利合計￥3,879,950を支払った。借入期間は，何年何か月ですか。 

答   年    か 月  
   

(8) 元金￥25,185,000を４月17日から９月10日まで貸し付け，期日に元利合計￥25,567,812を受け取った。貸付利率は年何パーセント

ですか。（片落とし） 

答   ％  
   

 

第２問 次の空欄を求めなさい。(18点) 

(1) (円，セント未満四捨五入) 

№  被 換 算 高 換  算  率  換  算  高 

1  ￥ 3,058,924 ＄1＝￥ 143.67 ＄  

2   €  4,589.01 € 1＝￥ 162.73 ￥  

 

(2)  

№ 数     量 単      価  代     価 

1  gr. １９６－３－７ １個につき  ＄ 28.54 ＄  

2 gr.       －  －  １ダースにつき  ￥9,138  ￥ 30,213,274 

 

(3) (両端入れ，割引料の円未満切り捨て) 

№ 手 形 金 額 割引率 振出日又は引受日 満期日 割引日 割  引  料 手  取  金 

1  ￥ 7,847,500 年2.4％ ３月10日 ９月10日 ４月６日  ￥  ￥  

2 ￥  年3.2％ ５月25日 ８月25日 ６月14日  ￥   ￥ 8,087,904 
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 主催 公益社団法人 全国経理教育協会  後援 文部科学省  

【禁無断転載】 第 124 回 計 算 実 務 能 力 検 定 試 験 問 題 試験場校 

制限時間    50分  受験番号 

令和７年10月４日施行 ２     級 採  点 

・カンマ「，」と小数点「．」は明確に区別できるように記入すること。カンマは数字の下側に左向き、小数点は数字の下側に右向きで記入してもよい。 

  帳 票 計 算 

第１問 次の合計残高試算表を完成しなさい。(20点) 

合 計 残 高 試 算 表 
 

借           方 元 
勘  定  科  目 

貸           方 

残     高 合     計 丁 合     計 残     高 

(●  280,195,765) 541,790,638 1 現 金 預 金 261,594,873  

10,331,963 108,567,423 2 受 取 手 形 (●       98,235,460)  

338,615,302 (● 463,592,107) 3 売 掛 金 124,976,805  

   25,314,789 25,314,789 4 繰 越 商 品   

(● 720,453,981) (            720,453,981) 5 建 物   

 61,402,735 6 支 払 手 形 73,260,458 (● 11,857,723) 

 58,412,630 7 買 掛 金 (● 407,823,596) 349,410,966 

  8 資 本 金 (        600,000,000) (● 600,000,000) 

  9 繰 越 利 益 剰 余 金 270,222,910 270,222,910 

 85,349,612 10 売 上 (●      827,439,561) 742,089,949 

563,572,532 (● 602,719,584) 11 仕 入 39,147,052  

( 35,097,216) 35,097,216 12 営 業 費   

(● 1,973,581,548) ( 2,702,700,715)   2,702,700,715 ( 1,973,581,548) 
      

 

第２問 伝票を用いて次の計算をしなさい。(20点) 

(1) Ａ商品の現金売上合計はいくらですか。 \ 1 4 , 7 0 6 , 7 3 2  

(2) Ｂ    〃      〃 \ 1 4 , 1 5 6 , 0 9 6  

(3) Ｄ    〃      〃 \ 9 , 4 0 3 , 0 7 9  

(4) 入金伝票の合計はいくらですか。 \ 4 9 , 3 2 2 , 4 2 2  

(5) 入金伝票合計と出金伝票合計の差額はいくらですか。 \ 3 3 , 0 0 3 , 0 5 6  

 

第３問 次の商品有高帳を完成しなさい。(10点) 

Ｚ 商 品 商 品 有 高 帳 （先入先出法） 
  

令和 

７年 
摘 要 

受       入 払       出 残       高 

数 量 単 価 金   額 数 量 単 価 金   額 数 量 単 価 金   額 

９ １ 前月繰越 14,803 26,597 ( 393,715,391)    14,803 26,597 ( 393,715,391) 

 ４ 仕 入 (● 38,405) 27,169 1,043,425,445    14,803 26,597 ( 393,715,391) 

         ( 38,405) 27,169 1,043,425,445 

 ８ 売 上    14,803 26,597 ( 393,715,391)    

      ( 30,458) 27,169 ( 827,513,402) 7,947 27,169 ( 215,912,043) 

 12 仕 入 69,831 ( 27,054) 1,889,207,874    7,947 27,169 ( 215,912,043) 

         69,831 ( 27,054) 1,889,207,874 

 16 売 上    7,947 27,169 ( 215,912,043)    

      31,698 ( 27,054) ( 857,557,692) ( 38,133) ( 27,054) 1,031,650,182 

 22 仕 入 (● 49,016) 28,375 1,390,829,000    ( 38,133) ( 27,054) 1,031,650,182 

         ( 49,016) 28,375 1,390,829,000 

 26 売 上    ( 38,133) ( 27,054) 1,031,650,182    

      14,609 28,375 ( 414,530,375) ( 34,407) 28,375 ( 976,298,625) 

 29 売 上    10,946 28,375 ( 310,592,750) (● 23,461) 28,375 ( 665,705,875) 

 30 次月繰越    ( 23,461) 28282828,,,,373737375555    ( 665,705,875)    

   ( 172,055)  (● 4,717,177,710) (● 172,055)  ( 4,717,177,710)    
             

＠4点×5＝20点 

●印＠2点×10＝20点 

●印＠1点×10＝10点 
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  商 業 計 算  

第１問 次の計算をしなさい。(32点) 

(1) 仲立人が売り主から3.6％，買い主から3.3％の手数料を受け取る約束で商品売買の仲介をした。買い主の支払総額が￥9,420,960のとき，

売り主の手取金はいくらですか。 

答 ￥ 8 ,791 ,680 
     

(2) 商品480㎏の販売を委託され，10㎏につき￥10,200で販売し，販売諸掛￥21,300を立て替えた。販売手数料を売上高の３％とすると，

委託主への送金額はいくらですか。 

答 ￥ 453 ,612 
   

(3) 総量4,350㎏，風袋２％，減量は風袋を除いた量の１％の商品を，純量１㎏につき￥768で仕入れ，仕入原価の29％の利益を見込んで定価

をつけた。定価はいくらですか。（計算の最終で円未満切り捨て） 

答 ￥ 4 ,181 ,204 
   

(4) 額面￥5,840,000の手形を，割引率年３％で割り引き，手取金￥5,811,200を受け取った。割引日数は何日ですか。 

答  60 日  
   

(5) € 7,953.24は，米貨でいくらですか。ただし，＄1＝￥143.89， € 1＝￥162.75とする。（セント未満四捨五入） 

答 ＄ 8 ,995 .69 
   

(6) 原価￥691,800の商品を仕入れ，仕入諸掛￥53,200を支払った。この商品を￥931,250で販売すると，利益率は諸掛込原価の何割

何分ですか。 

答  2  割  5  分  
   

(7) ￥3,650,000を年利率4.2％で借り入れ，期日に元利合計￥3,879,950を支払った。借入期間は，何年何か月ですか。 

答  1  年  6  か 月  
   

(8) 元金￥25,185,000を４月17日から９月10日まで貸し付け，期日に元利合計￥25,567,812を受け取った。貸付利率は年何パーセント

ですか。（片落とし） 

答  3 .8  ％  
   

 

第２問 次の空欄を求めなさい。(18点) 

(1) (円，セント未満四捨五入) 

№  被 換 算 高 換  算  率  換  算  高 

1  ￥ 3,058,924 ＄1＝￥ 143.67 ●＄ 21,291.32 

2   €  4,589.01 € 1＝￥ 162.73 ●￥ 746,770 

 

(2)  

№ 数     量 単      価  代     価 

1  gr. １９６－３－７ １個につき  ＄ 28.54 ●＄ 806,740.18 

2 ●gr. ２７５－６－４ １ダースにつき  ￥9,138 ￥ 30,213,274 

 

(3) (両端入れ，割引料の円未満切り捨て) 

№ 手 形 金 額 割引率 振出日又は引受日 満期日 割引日 割  引  料 手  取  金 

1  ￥ 7,847,500 年2.4％ ３月10日 ９月10日 ４月６日  ￥ 81,528 ●￥ 7,765,972 

2 ●￥ 8,140,000 年3.2％ ５月25日 ８月25日 ６月14日  ￥ 52,096  ￥ 8,087,904 
 

●印＠3点×6＝18点 

＠4点×8＝32点 


